
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

≪ 今年度の重点課題 ≫ 

 

 

 

 

 

≪ ふれあい学習課職員と主な業務分担 ≫ 

 

 

 

 

 

     

 

    

 

 

 

 

 

 

 

人権に関する社会教育指導資料 

『育ちあう絆づくり ～大切な私 大切なあなた～』ぜひ御活用を！ 

平成２７年度版『育ちあう絆づくり』は、「よりよい関係づくり」をテーマとし、互いに

大切な存在として尊重しあうこと、自分の内面に存在する偏見や思いこみに気付くことな

どについて考えを深められるようなプログラムを作成いたしました。各プログラムのねら

いを「望ましい人間関係を構築しようとする意識を高めるため」とし、人権教育推進に関

わる方が講座や事業で、ワークショップと呼ばれる参加体験型学習の手法を用いて、コミ

ュニケーションを大切にしながら、プログラムを展開できるように構成いたしました。 

過去の資料についてもダウンロードができます。ぜひ、そちらも御活用ください。 

 

副主幹兼ふれあい学習課長 

伊藤 洋二 
総括、地域連携教員・社教主事有資格者の活動支援、調査・研究 

社会教育主事講習、社会教育各種表彰 等 

副主幹 

宮崎  哲 
ふれあい学習の推進、ふれあいサポート、児童生徒の文化芸術活動 

公民館活動の支援、学校支援地域本部、地域未来塾 等 

副主幹 

福田 勝彦  
家庭教育支援、青少年教育、とちぎの高校生「じぶん未来学」推進事業 

PTA 活動、ふれあいキャンプ 等 

社会教育主事 

神山 幸江 
人権教育、男女共同参画学習、子どもの読書活動、放課後子ども教室 

生涯スポーツ、社会体育各種表彰 等 
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・研修会・講座の進め方を一緒に考えます。 

・研修会を企画する方のお手伝いをします。 

・講師が決まっていない時の相談に乗ります。 裏面の FAX用紙も御利用ください 

昨年度から“ふれあいサポート”にリニューアルし

て御活用いただいています。 

家庭教育学級や青少年健全育成研修、ＰＴＡ研修、

教職員研修、公民館等で行われる各種講座などでお困

りでしたら、お気軽に御相談ください。 

ふれあい学習課が、みなさまと一緒に考え、サポー

トいたします。 

 

左から 福田・伊藤・斎藤美智雄所長・宮崎・神山 

ふれあい学習課では『地域でともに学び、ともに地域を

創る“人”づくり』を目指し、ふれあい学習の推進、社会

教育の充実、家庭教育支援、人権教育の推進等に努めてま

いります。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 
○学校の状況に応じた地域連携教員等への活動支援 

○家庭教育支援関係者等の顔の見える関係づくりの構築 

○問題を抱える児童生徒のための事業の充実と支援 

 
気軽に相談

してね。 

一緒に考え

ましょう！ 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ふれあい学習課事業のお知らせ ≪詳細は上都賀教育事務所ＨＰをチェック！！≫ 
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○ 作文発表 
「ぼくのお兄ちゃん」鹿沼市立さつきが丘小学校 ６年生児童 
 
○ 講   演 
「笑いも涙も力になる」 
 ～子どもたちが教えてくれた大切なこと～ 
  昭和大学大学院保健医療学研究科准教授 副島 賢和氏  
○ ふりかえり 

 

 

6 月２０日(月)に、鹿沼市民文化センター

にて、上都賀地区人権教育指導者一般研修

「人権ふれあいフェスタ」を開催しました。

2１６名のみなさまに参加いただき、副島賢

和氏による講演、人権作文発表と、充実した

内容で研修できました。 

 上都賀地区では、「地域ぐるみで子どもたちの生きる力を

育む取組の充実を目指して～様々な課題を抱える家庭や子

ども達を地域全体で支える仕組みの構築～」をテーマに第

１回会議を６月１６日に開催しました。様々な課題の中で

も、虐待や貧困については、児童虐待相談件数や子どもの

貧困率の増加が示しているように社会的な課題ともなって

います。そこで、本会議では、虐待や貧困等の問題を抱え

る家庭や子どもへの支援上の課題とその解決のための手立

てについて話し合いました。特に貧困については外部から

は見えにくく、行政や各機関などが必要な手立てや支援が

できない状態の家庭や子どもが多くいるのでは…という課

題が焦点化されました。こうした課題の解決のためには、

学校や地域、家庭教育支援者の貧困に対する意識を高める

必要性、行政や各機関と連携していくことがポイントであ

ることを共通認識しました。２回目以降の会議では、ふれ

あい学習推進会議としての具体的な手立てについて話し合

いができるようにしていく予定です。 

上都賀地区ＰＴＡ指導者研修Ⅰ 

 
１ 期 日  平成2８年７月８日（金） 
２ 会 場  日光市中央公民館 

３ 対象者  単位PTAの指導的役割を果たしている保護者及び教職員 

４ 内 容   

講 話「笑顔のコーチング～子育て中の私たちにできること～」                  

講 師 特定非営利活動法人 ハロードリーム実行委員会 

実行委員長 内田 圭介 氏 

 分散会「私たちが、自分と子供たちの笑顔のためにできること 」 

 

 

作文に感動しました。子どもの優

しさが伝わってきました。子ども
の声に耳を傾けることのできる
大人でいたいと感じました。 

子どもへの接し方をも
う一度考え、向き合っ

ていきたいです。素敵
なお話をありがとうご
ざいました。 

「ぼくは幸せ」という詩はとて
も感動しました。院内学級の素
直な男の子の気持ちが表れて

いて素晴らしいと思いました。 

日光市立今市    鹿沼市家庭教育オピニオン    認定NPO法人    親学習チーム 

  第三小学校      リーダー せせらぎ会     だいじょうぶ      日光 

松浦 恵子 様    秋山 房子 様      畠山 由美 様     生井 泉 様 

 

 

鹿沼市保健福祉部   スクールソーシャル    認定子ども園     日光市健康福祉部 

子ども家庭課             ワーカー      仁神堂幼稚園        子育て支援課 

飯塚 利幸 様      柴田 正秀 様     島 洋一 様        小平さくら 様 

 

日光市立今市     鹿沼市家庭教育オピニオン     認定NPO法人     親学習チーム 

  第三小学校       リーダー せせらぎ会      だいじょうぶ        日光 

松浦 恵子 様      秋山 房子 様       畠山 由美 様    生井 泉 様 

 

 

平成２８年度ふれあい学習推進委員の皆様 

上都賀地区地域連携教員等研修会 
１ 期 日 平成2８年８月４日（木） 

２ 会 場 日光市大沢地区センター 

３ 対象者  小中高校教職員（地域連携教員等） 

上都賀地区現職教員社会教育主事会員 

市教育委員会関係職員等 

４ 内 容  

基調講義「学校と地域の連携・協働の在り方と今後の推進方策について」 

      文部科学省初等中等局参事官付専門職 相田 康弘 氏 

事例発表「多様な地域人材や地域資源との連携・協働について」 

      鹿沼市立北押原小学校  地域連携教員 教諭 村山 智彦 氏     

日光市立東中学校    地域連携教員 教諭  岡  良昌 氏 

  グループ協議「学校と地域の連携・協働の活動をつなげてみましょう」 

  まとめ講義「地域との連携・協働を学校の教育課題の解決に活用しましょう」 

         文部科学省初等中等局参事官付専門職 相田 康弘 氏 

 

 



 


